Government Girls College, Chomu (Jaipur)
Teacher's Feedback Analysis Report 2023-24

This feedback is based on 24 faculty members of the college, 06 assistant professors, 09 associate
professors and 09 professors. According to the feedback received.

54.2 percent of the faculty members fully believe that the course prescribed by them is suitable for the
classes of the prescribed level.

54.2 percent of the faculty members believe that the course prescribed for their subject is employment
oriented and helpful in skill development.

58.3 percent of the faculty members believe that the size of the course prescribed for their subject is
balanced and keeps the students free from pressure.

83.3 percent of the teachers believe that there is enough academic flexibility in the course prescribed for
their subject and it provides the students with an opportunity to meet their future needs.

62.5 percent of faculty members fully agree with the NEP provisions implemented by Rajasthan
University.

75 percent of faculty members consider the resources available in Rajasthan University and the college
to implement the provisions of NEP as "fully available.”

50 percent of faculty members fully agree with the availability of sufficient reference and supplementary
books in the college library according to the level and syllabus of the classes.

62.5 percent faculty members fully agree with the availability of necessary staff room, classrooms,
library, reading room and facilities" etc. in the college.

50 percent faculty members fully agree with the "availability of sufficient opportunities” for them for
research work and academic growth.

58.3 percent faculty members fully agree that the evaluation plan prescribed for the students covers the
entire syllabus.

50 percent faculty members fully agree with the arrangement of using LCD, projector and information
and communication technology for teaching in the college.

The college faculty members have given some suggestions: Regarding the curriculum, which mainly
include making the curriculum employment oriented, adding criteria according to new research.

Regarding the evaluation process, suggestions have been given about more value added subjects in NEP,
subjects having project work. Along with this, other suggestions for the progress of the college include
research, research cell, auditorium, bigger library, Organizing and enriching sports resources,
developing physical resources etc.



Government Girls College, Chomu (Jaipur)
Student Feedback Analysis Report 2023-24

The college has taken feedback from students, parents, teachers regarding the educational environment
of the college, infrastructure, basic facilities and personality development of the students by the college

and bringing them into the main stream.

Based on the feedback analysis of about 510 students, 90 percent of the students have accepted that
curriculum is completed on time in the college. 51percent of the students have accepted that the
teachers prepare very well for the class. 42.5 percent of students believe that the teacher-student
communication is very effective. Students are satisfied with the way teachers teach, the fair process of
internal assessment, field visits, opportunities to learn and grow. Time to time they try for social and

emotional development.

About 67.3 percent of the students have accepted that the teachers recognize the quality of the youth and
encourage them to face the challenges. Similarly, students have accepted that programs for skill
development, explaining concepts through examples and applications, encouragement to participate in
educational activities, employment oriented teaching training, soft life skills, employment skills, latest
technology of information communication through multimedia, quality education are provided. About
57.3 percent students have accepted that they are motivated to participate in all types of educational and
non-educational activities of the college.

46.7 per cent of the students felt that the library and laboratory facilities are good. They are completely
satisfied with available drinking water facilities, cleanliness and subject combinations.

Students gave some suggestions to improve the overall teaching-learning experience which include
making provision for quality education and enhancing the learning outcomes of students, ensuring

inclusive development at all levels, promoting vocational education, etc.



Government Girls College, Chomu (Jaipur)
Parent Feedback Analysis Report 2023-24

Feedback analysis of parents reveals that 62.5 percent of parents are highly educated, 27.2 percent are
educated up to higher secondary level and 8.3 percent have received primary education. Out of these,
66.7 percent belong to other backward castes, 11.1 percent come from general category and 11.1 percent
come from Scheduled Castes. The rest are from Scheduled Tribes and Other Backward Classes.

58.3 percent of parents admitted their girls for overall development, 22.2 percent for employment
purpose and 19.4 percent for degree. 66.7% percent of parents are fully satisfied with the educational

environment of the college. 23.6 percent are almost satisfied.

66.7 percent of parents are fully satisfied with the basic facilities provided to the girls in the college
whereas 25 percent are almost satisfied. 36.1 percent of parents consider the level of co-curricular
activities organized in the college as excellent on the other hand 12.3 percent consider it good and 26.4
percent consider it satisfactory.

58.3% of the parents are completely satisfied with the sports facilities and sports activities in the college.

30.6% are almost satisfied.

55.6% have considered the social activities conducted by the college as excellent. 21.2% have
considered it good. 50% of the parents have considered the level and impact of the research conducted
by the college for social awareness as excellent. 34.7% have considered it good. 13.9% are satisfied. In
view of the interests and safety of the students 56.9% of the parents have considered the environment of
the college very good. 35.1% have considered it good.

56.9% of the parents are completely in agreement with the fact that the University's curriculum is in
accordance with the progress of the students. 58.3 percent are completely satisfied with the provisions of
NEP. Also, 31.9 percent of parents are satisfied with the provisions of NEP implemented by the
University. 59.7 percent of parents are completely satisfied with the efforts of the college for teacher-
parent relationship. 33.3 percent of the students are almost satisfied.

Parents have some suggestions to increase the quality of academic and co-academic level of the college,
such as updating the curriculum regularly, keeping teachers free from non-academic work and giving

them proper resources etc. They also want to start new course at the undergraduate and graduate level.



